
روزنامه  اجتماعي، فرهنگي، اقتصادي

 دفتر مركزي: تهران، خيابان وليعصر )عج(، كوچه شهید سیدکمال قریشی، شماره14
 كدپستي 45956-19666  تهران، صندوق‌پستي19395/5446

 تلفن‌:23023000، نمابر‌: 22046067   ارتباط با مشتریان:23023023

   توزيع و اشتراك:  موسسه نشرگستر امروز نوين
 تلفن توزیع:61933000

 تلفن اشتراک: 61933114

   پذیرش آگهي‌: 84321000
 چاپ: همشهري  

 تلفن: 48075000

 www.hamshahrionline.ir :همشهري آنلاین 

 newspaper.hamshahrionline.ir :سايت روزنامه 

سرمایه گذاری برای تولید
 صاحب امتياز:  

مؤسسه همشهری
 مدیر مسئول: محسن مهدیان

 سردبیر: دانیال معمار 

 دبیر تحریریه: 
 شهرام فرهنگی 

 معاونان سردبیر: 
علی عمادی، شاهین امین 

 مدیر فنی: حامد یزدانی  
 مدیر هنری: مهدی سلامی

 دبیر عکس: امیر پناهپور

سیاسی‌و‌دیپلماتیک:
 مدیر: حسین ارجلو

شهرنگار:
 مدیر: پروانه  بهرام‌نژاد

 دبیر: مریم باقرپور
اقتصاد:

 مدیر: حسین لطفی
 دبیر: مریم موسی‌پور

تماشاگر:
 مدیر: امیر محمد یعقوب‌پور 

 دبیر: لیلی خرسند
گزارش :

 مدیر: فهیمه طباطبایی 

سرزمین من :
 مدیر:   سیده زهرا عباسی

 دبیر: زهرا رفیعی  
تندرستی: 

 مدیر:   جواد نصرتی
 دبیر:  مریم سرخوش

سرنخ:
 مدیر: جواد عزیزی  

 دبیر: محمد جعفری
دانستنیها:

 مدیر:  ساسان شادمان
 دبیر: زهرا خلجی

محله:
 دبیر:  زکیه سعیدی

جامعه: 
 مدیر: مسعود میر

 دبیر: فاطمه عسگری‌نیا
24)سینما و تلویزیون(:

 مدیر: سعید مروتی 
 دبیر: علیرضا محمودی

صفحه آخر :
  دبیر: عیسی محمدی 

سرگرمی:
 دبیر: فرزام شیرزادی

طرح و ‌گرافیک:
 دبیر: محمدعلی حلیمی

 سردبیر آنلاین: 
سید مجتبی صادقی

 معاونان آنلاین: 
 کامران بارنجی، حامد فوقانی

  محتوای تلویزیون:   مدیر
محمد علی مقدسیان

 مدیر چندرسانه‌ای:
 زهرا سادات بهشتی

 مدیر پخش زنده: 
امیرحسین محمددوست

 مدیر تولید تلویزیون: 
الهه سادات بهشتی

 مدیر فضای مجازی:
محمد حسین  امیری

 حضرت امير المؤمنين‌علي‌ع: 
بر آنچه از دست رفته است ، اندوه مخور.

  اذان ظهر:‌ 12:17   غروب آفتاب: 17:28 
  اذان مغرب: 17:48   نيمه ‌شب ‌شرعي: 23:34 

  اذان صبح فردا: 5:40    طلوع آفتاب فردا: 7:06 

  پنجشنبه    پنجشنبه  99 بهمن  بهمن 14041404      سال سی‌وچهارم سال سی‌وچهارم       شماره  شماره  96019601   

حافظ
عیب رندان مکن ای زاهد پاکیزه‌ سرشت!

که گناه دگران بر تو نخواهند نوشت

دور دنیا

سوژه روز

ترسنا‌کترین پله در ژاپن

پله‌ای بسیار شیب‌دار و باریک در شهر گِرو واقع در استان 
گیفو ژاپن، به‌عنوان »ترسناک‌ترین پله ژاپن« شناخته 
شده و در شبکه‌های اجتماعی توجه زیادی را به‌خود جلب 
کرده است. این پله که در دیواره‌ای بتنی به ارتفاع ۱۰متر در 
منطقه کانایاماچو ساخته شده، از برخی زوایا تقریبا عمودی 
به‌نظر می‌رسد و پله‌هایش آن‌قدر باریک ‌است که به‌سختی 
می‌توان روی آنها قدم گذاشت. تنها وسیله‌ای که برای حفظ 

تعادل وجود دارد، یک نرده زنگ‌زده است.
براساس گزارش‌ها، این پله در اوایل دهه۱۹۶۰ ساخته 
شده، زمانی که مقامات محلی برای مقابله با سیلاب‌ها 
تصمیم به احداث دیواره‌ای بتنی در کنار رودخانه گرفتند. 
پس از اعتراض ساکنان محلی مبنی بر نبود راه دسترسی به 
رودخانه برای ماهیگیری، این پله به‌عنوان راه‌دسترسی به 

ساحل رودخانه مازه افزوده شد.
شیب غیرعادی این پله به‌دلیل نسبت ۱به۱ بین کف پله 
و ارتفاع آن است، درحالی‌که نسبت استاندارد معمولا 
۲ به ۱ است. گرچه دلیل رسمی برای این طراحی اعلام 
نشده، اما گمان می‌رود هدف اصلی کاهش هزینه‌ها بوده 
باشد؛ یعنی نمونه‌ای از کارایی اقتصادی در ژاپن.‌ با اینکه 
تصاویر و ویدئوهای این پله در فضای مجازی دست‌به‌دست 
می‌شود، انجمن گردشگری گرو از معرفی آن به‌عنوان 
جاذبه گردشگری خودداری کرده است، چرا که خطر 
آسیب‌دیدگی وجود دارد. یکی از سخنگویان این انجمن به 
روزنامه »ماینیچی شیمبون« گفت: »نمی‌توانیم بگوییم این 
پله‌ها ایمن هستند، بنابراین از مردم می‌خواهیم مسئولیت 
هرگونه آسیب احتمالی را بپذیرند.‌« بالا رفتن از این پله‌ها 
به‌خودی‌خود دشوار است، اما خطر اصلی هنگام پایین آمدن 
از آنهاست. شیب سرگیجه‌آور، پله‌های باریک و پوشیده از 
خزه، این تجربه را به ماجرایی دلهره‌آور و خطرناک تبدیل 
کرده است. البته مواردی از این دست در دیگر کشورها هم 
گزارش شده؛ مثل مسیر کابلی هاف‌دوم در آمریکا که شیب 
45تا60درجه دارد و لغزش از روی آن می‌تواند مرگبار باشد، 
مسیر تخته‌ای کوه هواشان بدون نرده که بسیار مرگبار است، 
پله‌های سنگی شیطان در اکوادور و... تا این لحظه، هیچ اقدام 
ایمنی رسمی برای پله بسیار شیب‌دار و باریک شهر گرو در 
استان گیفو ژاپن انجام نشده است. مسئولان محلی نیز آن را 
به‌عنوان جاذبه گردشگری تبلیغ نمی‌کنند و هشدار داده‌اند 

که استفاده از آن بر عهده خود افراد است.

دردسر هوش مصنوعی

این روزها دردسرهای هوش مصنوعی، زیادشده و گاهی 
آدم‌های عادی را هم درگیر خود می‌کند. نمونه‌اش اتفاقی 
است که برای یک زوج جوان در کشور هلند افتاده و باعث 
شده دادگاه ازدواج آنها را باطل اعلام کند. ماجرا از این قرار 
بود که این زوج که در آوریل سال گذشته در شهر زوله ازدواج 
کرده بودند، از چت‌جی‌پی‌تی برای نوشتن متن‌های عاشقانه و 
غیررسمی مراسم خود استفاده کرده بودند اما این متن‌ها فاقد 
عباراتی بودند که طبق قانون مدنی هلند برای رسمیت یافتن 
ازدواج الزامی است. براساس ماده‌ای در قانون مدنی هلند، 
ازدواج تنها زمانی به‌طور قانونی شکل می‌گیرد که طرفین در 
حضور مأمور ثبت و شاهدان، صراحتا اعلام کنند که یکدیگر 
را به‌عنوان همسر می‌پذیرند و متعهد به انجام وظایف قانونی 
ازدواج هستند. در این مورد، متن تولیدشده توسط هوش 
مصنوعی چنین اعلامی را در بر نداشت. در این مراسم، مرد با 
جمله‌هایی‌ شاعرانه مورد خطاب قرار گرفته بود که: »آیا قول 
می‌دهی که امروز، فردا و همه روزهای آینده در کنار ]نام زن[ 
بمانی؟ با هم بخندید، رشد کنید و یکدیگر را دوست بدارید، 
صرف‌نظر از آنچه زندگی پیش می‌آورد؟« زن نیز با عباراتی 
مشابه مواجه شد. اما هیچ‌کدام از این جملات، اعلام رسمی 
و قانونی پذیرش ازدواج نبودند. پس از بررسی مدارک این 
مراسم، شهرداری زوله متوجه فقدان این اعلام قانونی شد و 
موضوع را به دادستانی منطقه گزارش داد. در نتیجه، دادگاه 
اوریسل در حکمی به بی‌اعتباری ازدواج این دو رأی داد و 
دستور حذف گواهی ازدواج از ثبت احوال را صادر کرد. این 
زوج با اعتراض به این تصمیم، از دادگاه خواستند حداقل تاریخ 
 ۲۵آوریل را به‌عنوان تاریخ ازدواجشان به رسمیت بشناسد، 
چرا که این روز برایشان اهمیت عاطفی داشت. آنها همچنین 
اشاره کردند که یک مأمور رسمی ثبت در مراسم حضور داشته 
و در آن زمان هیچ اعتراضی نکرده بود. با این حال، دادگاه اعلام 

کرد که نمی‌تواند از مفاد صریح قانون چشم‌پوشی کند.

عکس خانه

 ایران ۱۰۰سال پیش
 در قاب رنگی

چشم‌هایتان را ببندید و به سال ۱۳۰۰ شمسی 
سفر کنید؛ روزگاری که تهران با »ماشین‌دودی« 
حرکت روی ریل مدرنیته را آغاز کرده بود و 
جاده‌های گیلان، هنوز بکر و خلوت، بوی باران 

و شالی می‌دادند.
 این گالری، یک سفر تصویری منحصربه‌فرد 
به قلب تاریخی است که در آوریل ۱۹۲۱، تمام 
صفحات مجله معتبر »نشنال جئوگرافیک« را 
به تسخیر خود درآورد. در این شماره ویژه که 
به »ایران« اختصاص داشت، عکاسان با دقتی 
ستایش‌برانگیز، از ولوله‌ میدان نقش‌جهان 
اصفهان تا بساط وسوسه‌انگیز کباب‌فروشی‌های 
خیابانی را ثبت کردند. تصاویری که پیش روی 
شماست، بدون هیچ واسطه‌، شکوه و سادگی 
زندگی ایرانی را در یک قرن پیش روایت 
می‌کنند؛ از گاری‌های نامه‌رسان  دولتی در دل 
بیابان تا نخستین گام‌های ورود تکنولوژی به 
سرزمین کهن. تماشای این عکس‌ها، فرصتی 
است تا شناسنامه تصویری اجدادمان را ورق 
بزنیم و ببینیم ایران، پیش از هجوم سیمان و 

آهن، چه چهره‌ ای داشت.

ماشین دودی! اولین قطار از تهران به شاه عبدالعظیم

 منظره یکی از دروازه‌های زیبای تهران 
‌ هنگام بارش برف

سرویس حمل و نقل و نامه‌رسانی محدود دولتی

 میدان بزرگ اصفهان یا نقش جهان که زمانی
 برای بازی چوگان ساخته شده بود

نمایی از شیراز قدیم از بالای دروازه قرآن

راه انزلی به رشت

در جریان ناآرامی‌های اخیر، به اموال عمومی و دولتی و... آسیب‌های زیادی وارد شد. 
منطق معترضان هم این بود که این‌ها، متعلق به حکومت هستند و باید نابود بشوند. 
اما در این بین، اموال زیادی از مردم هم دستخوش این وقایع شدند؛ مردمی که چشم 
باز کردند و یکدفعه دیدند که موتورسیکلت و ماشین‌شان از بین رفته، خانه‌شان 
سوخته، مغازه‌شان آسیب دیده و.... اینها دیگر مردم عادی بودند و مشخص نشد که 
با چه منطقی، اموال این شهروندان در آتش هیجان‌های کور سوخته است. از همان 
روزهای اول هم آمارهای مختلفی اعلام می‌شد. در یکی از آمارها که به تاریخ اول 

بهمن‌ماه اعلام شد، از 704ملک شخصی تخریب شده و 384ملکی که سوخته، یاد 
شده است. 24پمپ‌بنزین هم که متعلق به مردم عادی بود، خراب شده یا به آتش 
کشیده شد. به این سیاهه، 220موتورسیکلت را که متعلق به مردم عادی بود هم 
اضافه کنید. همچنین اعلام شد که تنها در استان تهران، هزار خودروی شخصی 
دچار تخریب و آتش‌سوزی شده است. البته این آمارها به مرور به روز شدند و به این 
عددها اضافه شد. در این گزارش تصویری، نیم‌نگاهی انداخته‌ایم به اموال شخصی 

تخریب شده در جریان این ناآرامی‌ها.

گزارشی تصویری از اموال شخصی مردم که در جریان ناآرامی‌های اخیر صدمه دیده‌است

علیه مردم

آسیب به ‌ بازار رشت
و درمانگاه، لااقل در این بازار 500باب مغازه هم علاوه بر مسجد، ادارات دولتی و برخی شعب بانک‌ها بازار رشت هم در آشوب وطن‌فروشان سوخت. 

خسارت دید.

تخریب در شهرستان مبارکه
هم در آتش سوخت. مردم شهرستان مبارکه در این در استان اصفهان، اموال شخصی ازجمله خودروها  علاوه بر زیرساخت‌های فرهنگی و اموال عمومی 

استان هم بسیار آسیب دیدند.

خسارت به دلیل همجواری
خانه‌ها و ساختمان‌های شخصی مردم هم در تهران و مساجد، هیئت‌ها و مکان‌های دولتی، باعث شد همجواری برخی ساختمان‌های شخصی با بانک‌ها، 

دیگر شهرها آسیب ببیند.

آتش‌زدن ون و اتوبوس شخصی در قزوین

این روزها فرمانده انتظامی استان قزوین از 

دستگیری 219نفر از عوامل اصلی تخریب اموال 

مردم در این استان خبر داد. اغتشاشگران چند ون و 

اتوبوس شخصی را هم در این شهر سوزاندند.

تخریب اموال پایتخت‌نشینان

در تهران هم علاوه بر اموال عمومی و دولتی، اموال و 

خودروهای مردم هم طعمه حریق عوامل آمریکایی و 

صهیونی شد. پایتخت‌نشینان هم آسیب فراوانی در 
این روزها دیدند.

خسارت به اموال مردم یزد

یزدی‌ها هم از آشوب‌ها خسارت‌های فراوانی دیدند 

و علاوه بر ساختمان کمیته امداد، بانک‌ها، شهرداری 

و اماکن عمومی و مذهبی، به اموال شخصی مردم یزد 
هم خسارات زیادی وارد شد.

کسبه به خاکستر نشسته
برخی مغازه‌ها هم در آتش اغتشاشات سوختند و 
آشوبگران کسب‌وکار مردم را به عمد، تخریب کردند 

تا خشم عمومی را برانگیزند.

آتش به جان خانه های مردم
سربازان گمنام امام زمان )عج( در دزفول ‌ با اشراف 
اطلاعاتی خود، لیدرهای اصلی اغتشاشات در این 
شهر را دستگیر کردند؛ آنهایی‌که  حتی آتش را به 

جان خانه‌های شخصی کشاندند.

تخریب موتورسیکلت
شهروندی با موتورسیکلت، برای خرید به فروشگاه 
رفته بود و در راه بازگشت گرفتار اغتشاشگران شد 
و موتورسیکلتش در آشوب نامردان ویرانگر سوخت.


